

# 市区电动车 即日起开始上牌

## 10月1日起未上牌电动车禁止上路行驶

□记者 刘蓓

本报讯 6月9日,从市公安局交通管理支队传来消息,为进一步巩固我市文明城市创建成果,提升城市管理水平,由市创文指挥部牵头,市公安局安排部署,6月10日起,对市区电动自行车进行上牌,纳入规范管理,驾驶人员应当佩戴安全头盔。

据了解,此次电动自行车上牌范围包括新华区、卫东区、湛河区、市城乡一体化示范区、高新区和石龙区。

具体实施细则为,对符合《电动自行车安全技术规范》(GB17761-2018)标准的二轮电动自行车实行登记上牌。对不符合标准的二轮电动自行车和未列入国家工信部《道路机动车辆生产企业及产品公告》三轮电动车、四轮低速电动车悬挂标识牌。

对于符合《电动自行车安

全技术规范》(GB17761-2018)标准的二轮电动自行车,登记悬挂绿牌。对不符合《电动自行车安全技术规范》(GB17761-2018)标准的二轮电动自行车和未列入国家工信部《道路机动车辆生产企业及产品公告》的三轮电动车、四轮低速电动车,登记悬挂黄牌(标识牌)。市区电动自行车须在2022年9月30日前上牌完毕。10月1日后商家须带牌销售电动自行车。

对列入国家工信部《道路机动车辆生产企业及产品公告》且符合电动轻便摩托车、电动摩托车、新能源汽车属性的,应当办理机动车登记并悬挂机动车号牌,持机动车驾驶证依法上路行驶。

电动自行车所有人可准备好身份证、购车发票等有效证件和购车手续,届时到居住地登记点免费办理上牌手续。电动车所有人无法提供购车发票的,需出具电动车来源合法承

诺书,本人签名并加盖单位或社区公章。若盖章有困难,可由3名以上邻居或亲属签字并附身份证明。

2022年9月1日起,对未上牌的电动自行车,由执法人员予以登记并责令其限期上牌。10月1日起,未上牌的电动自行车禁止在市区道路行驶,违者依法查处。

交管部门提醒,严禁任何单位和个人伪造、变造公安机关交通管理部门核发的电动自行车号牌和其他标识牌。请市民购买符合标准的二轮电动自行车和已列入国家工信部《道路机动车辆生产企业及产品公告》的三、四轮电动车。经销商要依法经营,不得销售不符合标准的电动自行车。此外,驾驶电动自行车上路行驶须佩戴安全头盔。对未佩戴安全头盔和驾驶未上牌电动自行车的驾驶人,交警部门将加大查处力度。

# 儿子患病离世 53岁农妇 冒险诞下双胞胎

□本报记者 王春霞

一则53岁高龄产妇诞下双胞胎的消息,近日在郑县不胫而走。这名女子为何要在53岁的高龄决意生子?其间经历了怎样的艰辛和冒险?6月9日,记者前往郑县对这家人进行了探访。

## 儿子患病离世 夫妇心碎不已

这位高龄产妇名叫赵小娟,丈夫名叫王军政,家住郑县冢头镇毛郎庙村。普通的农家小院,一座两层小楼,室内外收拾得干净利落,院内的绳上晾晒着一排尿布。

头发花白的赵小娟怀里抱着一个婴儿坐在沙发上,孩子的姑姑则抱着另一个婴儿。由于是早产儿,两名婴儿特别瘦小,但是眼睛滴溜溜转着,精神不错。喂奶、喂水、换尿布,王军政不时地在一边帮忙。“两个孩子是7个月零6天剖宫产生下的。”赵小娟看着怀里的孩子说。

原本赵小娟一家人生活得平静而幸福,女儿已经出嫁,也有了自己的一双儿女。儿子高大帅气,孝顺懂事,在县城送快递。“儿子找了一个漂亮的女朋友,双方已经定亲,只等着结婚了。”赵小娟哽咽道,“他开始说头痛,吃了几天药,止不住……”

王军政说,2021年春节前儿子开始头痛,后来在郑大一附院被确诊为一种罕见的脑胶质瘤,做手术花了几十万元,也没能救回孩子的命。孩子从发病到离世,只有两个月左右,夫妻俩无法接受这个事实,整天以泪洗面。

“那时候,我们俩天天翻看儿子的照片和视频,回忆点点滴滴……”赵小娟流着泪说,“女儿和女婿怕我们轻生,天天陪着我们。”

## 冒险生下双胞胎

经历丧子之痛,夫妇俩商量决定再生一个孩子,于是来到省人民医院辅助生殖技术中心。经过检查确认,虽然夫妇俩年过五旬,但身体没啥毛病,尤其是赵小娟虽已结扎,但尚未绝经,卵泡正常,子宫状态也不错,可以做试管婴儿。

给儿子治病时,亲朋好友没少接济他们,听说夫妻俩决定生孩子,亲友们还是给予了大力支持。幸运的是,夫妻俩做试管婴儿成功了,而且还是双胞胎。

接下来,就是保胎阶段,要补充体内减少的黄体酮和各种微量元素。从医学角

度看,超过35岁就是高龄产妇,生育风险开始增大,而赵小娟已经年过五旬,风险之大可想而知。但赵小娟觉得,冒再大的险也值得。

怀孕6个多月时,赵小娟到郑县一家医院做产检,医生发现她并发了妊娠高血压、尿酸高等症状,当时就让她入院治疗,考虑她年龄太大、风险太大,建议她到郑州的医院生产。为了减少花费,他们最终决定就在郑县妇幼保健院生产。

据郑县妇幼保健院产科专家介绍,由于赵小娟是超高龄产妇,且合并早发型子痫前期、肝内胆汁淤积症、不良孕产史等多类妊娠合并症,术前,该院组织产科、新生儿科、麻醉手术室、重症监护室等多科室进行会诊,为其制定了详尽的个性化诊疗方案。王军政对医生说,如果出现意外,先保大人。

4月28日,该院孕产保健部主任管翠云顺利为赵小娟实施了剖宫产手术,一对30周胎龄的双胞胎男婴诞生,哥哥体重仅1.41公斤,弟弟体重仅1.25公斤。

出生后第一关就是呼吸关,因肺部发育尚不成熟,新生儿出现呼吸困难的情况,郑县妇幼保健院新生儿科医护人员当即在手术室开展了紧急抢救,随后通过多功能转运暖箱转至新生儿科NICU病房治疗。

## 生活有了新希望

产后5天,赵小娟便出院了,现在身体恢复得不错。两个宝宝在医护人员的悉心照料下,也于6月1日顺利康复出院。“我们很感激,给医院的产科和新生儿科各送了一面锦旗表达谢意。”王军政说。

据悉,赵小娟是郑县妇幼保健院接生的年龄最大的产妇。

为儿子治病、做试管婴儿,加上两个孩子又住了一个多月的NICU病房,赵小娟夫妇俩早已是债台高筑。但夫妇俩互相鼓励说,为了两个孩子必须坚强起来。没钱买尿不湿,他们就把破床单撕了做尿布;没钱买新衣服,就给孩子穿亲友送来的旧衣服;忙不过来,就把姐姐请来帮忙。为了给孩子挣奶粉钱,王军政这几天开着三轮车走街串巷收起了麦子。

“要不是都该抱孙子了,现在又要从头开始,不跟人家比,不谈压力,只想看能把孩子养大就行。”赵小娟说,现在他们的生活有了新盼头。



## 党员先锋岗 助力创文

6月9日,在市区长青路中段,城管工作人员向市民宣传创文内容。当天,新华区城管局首个创文党员先锋岗“落户”街头,即将投入使用。据悉,先锋岗面积约18平方米,集办公、宣传等职能于一体。本报记者 张鹏 摄

# 市民又有了读书新去处 市河滨公园西广场鹰城书苑开建

□记者 李科学

本报讯 来市河滨公园游玩的市民又将多一个好去处。记者6月9日从市园林绿化中心获悉,位于市河滨公园西广场的鹰城书苑已开建,目前正在紧张施工中。如无特殊情况,预计将于7月底建成。

当日上午,市河滨公园西广场西南角施工围挡内,一座二层钢结构建筑正在加紧施工。书苑周边是粗壮的多

年生玉兰树,可以预想到春季读书时窗外玉兰花开的美景。

据市园林绿化中心宣传科科长尚亚征介绍,鹰城书苑河滨公园驿站由市园林部门与湛河区文化旅游部门、湛河区慈善协会等规划建设,为二层钢结构建筑,占地面积约228平方米,建筑面积约456平方米。

城市书房是我市书香鹰城建设的重要组成部分。目前,市园林绿化中心所辖公园、广场内,在建和已建鹰城

书苑已有6处。位于白鹭洲国家城市湿地公园的鹰城书苑白鹭洲驿站已投入使用,市民尽享舒适、安静的美好阅读时光;湛河公园南岸凌云路东侧书苑、中兴路湛河桥西侧书苑均已建成,目前暂未开放;湛河公园北岸公园北街步行桥西侧书苑工程正在收尾;鹰城广场东南角书苑也在加紧施工中。待全部落成投入使用,将极大满足市民的文化需求。